

计生委下令简化群众办证程序 一周后办事处仍置若罔闻

“你那是新闻，在这儿就得等”

官僚主义能把一个好政策“窝”多久？

针对群众反映办准生证难的问题，12月3日，国家人口计生委发出通知，要求各地简化办证程序，流动人口夫妻一方户籍所在地、现居住地乡镇、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证，并实行首接责任制。

12月5日，笔者走访了北京一些地方的办事处。

“还未开始落实，还需要一定的时间和过程”

在北京市朝阳区红庙北里社区服务站计划生育办公室，工作人员刘女士说，国家人口计生委下发的文件还未开始落实，还需要一定的时间和过程。

刘女士给了笔者一些办证的流程图：朝阳区审批办理生育服务证工作流程图、落实独生子女父母一次性奖励工作流程图、办理独生子女父母光荣证工作流程图等。这些流程图较详细地列出所需文件和相关材料。

刘女士认为，计生委下发这个通知是有必要的，因为目前关于办证的制度并不完善，并且不同的地方要求不一样，即使在朝阳区，不同的办事处对办证要求也不太一样，因此对相关材料要求应统一。像群众反映办证难的问题，主要是集体户口较难，而外地在京人员办理证件，首先要办的就是暂住证，如果是集体户口，在暂住证办理过程中就会比较复杂、烦琐。

“那是新闻，要到我们这儿，那就得等”

当日，笔者还走访了昌平区城北街道办事处的计生办，询问了怎样办理准生证。工作人员问：“你是当地的还是外地的，有没有暂住证？”当得知不是本地人后，工作人员说：“我们这儿办不了。”当问及是否知道国家人口计生委下发要求各地切实解决好群众办证难问题的通知时，工作人员说，我们是镇的办事处，这通知我们还不知道，要是想问的话就要去昌平区的计生委。在昌平区城南街道办事处，笔

笔者问，如果落实文件的话，哪些证件办理的程序可以简化？刘女士认为：1.流动人口婚育证明可以在北京办理，不用回老家或者托人办理。2.独生子女证，一般要求女方办。她认为男方如果方便，在男方这边办理也可以。而且现在都联网了，在网上办理就很方便，不用回去或者托人办理。3.一胎准生证。刘女士反映，目前一胎、二胎如何查证是个难点问题，所以流程会比较烦琐，如果这方面工作有突破就会方便更多的人。

朝阳区甜水园六里屯街道办事处计划生育办公室工作人员对笔者说，要根据本地和外地不同的情况去办理。当问及是否知道12月3日下发的文件时，对方回答知道国家人口计生委下达这个文件，但是还未开始实施，所有的程序都是和往常一样的。

者遇到的情况类似。所不同的是，他们说相关的通知已知道，但是还没有下发到单位，所以现在没有什么落实的工作，只有当上级部门将通知下发到这里后才可以去实施。

在回龙观地区办事处，问及如何办理准生证，工作人员对着电脑不理地回答笔者的问题。问她关于“通知”的事，她说：“你是看新闻看到的，那是新闻，要到我们这儿，那就得等。”



政策公布3天，均表示“不清楚”

7日，北京市人口和计划生育委员会官网上刊出“本市出台八项便民措施方便群众办理计划生育事项”公告。

笔者10日回访了回龙观地区办事处、昌平区城南及城北街道办事处，得到的回应是“不清楚”。随后笔者电话联系了朝阳区红庙北里社区服务站工作人员，回复说不知道此公告。他们都还是按照以前的流程办。

据《人民日报》

湖南岳阳：国家工作人员酒后驾车等一律先免职

国家工作人员如有酒后驾车、索贿受贿、索贿对象财务等行为，一律先行免职，再视情节依据有关规定追究纪律责任。这是湖南岳阳市日前为严明工作纪律，改进机关作风作出的规定。

岳阳市规定，各级机关工作人员，上班时间不得炒股、玩电子游戏、打牌、下棋、打麻将、出入休闲娱乐场所等，也不得擅自离开工作岗位、旷工或者因公(私)外出请假期满无正当理由逾期不归。如出现上述情形，情节较轻的，给予批评教育、责令书面检查、诫勉谈话处理；情节较重的，给予通报批评、停职检查等处理。

此前，岳阳市辖下的汨罗市8名干部因违反工作纪律，上班时间不务正业跑到休闲会所打麻将，被当地有关部门给予停职检查半年等处分。

据新华社电

北京：19名行人因闯红灯各“吃”10元罚单



从即日起至明年3月，北京市开始整治影响城市秩序、车道通行和群众反映集中的九类问题，机动车走应急车道和行人闯红灯都在整治范围之内。

11日上午，朝阳交通支队奥运村大队民警在慧忠路口对“中国式过马路”行为(不看红绿灯，凑一堆人就走)进行了集中整治。仅半小时的时间就查处了19名闯红灯的行人，对其各进行罚款10元的处罚。

据《法制晚报》

肛门长疙瘩，是痔疮还是肛肠肿瘤？

肛门长疙瘩，伴肛门疼痛及便血，是痔疮、肛瘘及肛肠恶性肿瘤共有的症状，需及时做超导光肛肠镜检查，患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程”河南站救助专线0371-63523333申请预约免费检查

由卫生部支持发起的“肛肠疾病救助工程中国行”开展至今，平均每天筛查出恶性肛肠肿瘤9例，且中晚期居多，让人深感痛惜的是，大多患者误把肛门长疙瘩、疼痛及便血症状当做痔疮来看待。临床统计显示，早期肛肠恶性肿瘤治愈后5年生存率可以达到70%-90%，而晚期则只有20%-30%。专家强调，有了肛门长疙瘩、肛门疼痛及便血等症状，需及时到正规医院做一次肛肠镜检查。

肛门长疙瘩是肛肠疾病的常见症状之一，与十多种肛肠疾病相关，是血栓性外痔、混合痔及肛周脓肿、肛瘘、肛肠恶性肿瘤等多种肛肠疾病共有的症状。

据河南曙光医院肛肠专家冉纪萍教授介绍，临床上常见肛肠肿瘤患者误将肛门长疙瘩、疼痛及便血症状当做痔疮发作而错过最佳治疗时机，需引起中、老年患者高度警惕。冉教授介绍，不同疙瘩，病情轻重也各不相同。

外痔：主要见于炎性外痔和血栓性外痔。炎性外痔一般表现为肛门口出现赘生物，疼痛、坠胀、不适；血栓性外痔一般是由排便用力、咳嗽等使腹压增加的因素造成，非常疼

痛，外观可见颜色偏蓝的疙瘩。

肛周脓肿：肛门周围突起硬结肿块，并逐渐增大，久拖不治自行破溃。表现为逐渐加重的持续性肿痛或跳痛，患者行走不便，端坐受限，患者还会有发烧、全身倦怠不适等症状。

肛瘘：肛门部位长疙瘩或流脓是肛瘘的主要症状。肛瘘感染炎症后，肛门疼痛剧烈，溃破后脓水污染肛周，引发肛门剧烈瘙痒，若长期不愈，可引起多条瘘管，形成高位复杂瘘。

肛肠恶性肿瘤：恶性黑色素瘤外观似血栓性痔瘡，但触诊为硬性结节，有压痛。表面有色素及溃疡，极易同其他肛肠疾病混淆。另外，便血是肛肠疾病常见症状，同时也是肛肠

肠恶性肿瘤的首要症状，易被患者轻视。

冉教授提醒，肛门长疙瘩若是痔疮，痔核脱出易形成嵌顿，造成肛周肌肉组织坏死，病情持续加重，还可诱发直肠癌。若是肛周脓肿，早期不及时治疗，则会感染流脓，加剧疼痛，过半肛周脓肿患者病情恶化形成肛瘘，导致瘘口、瘘管增加。若检查过程中发现疾病恶化，可做活检进一步确诊。

“全国肛肠疾病救助工程中国行”专家组成员、国内肛肠泰斗董平教授强调，35-50岁是肛肠恶性肿瘤高发年龄段，平日若有肛门长疙瘩、疼痛及便血等症状，及时到正规医院做一次肛肠镜检查，则显得尤为重要。

电话预约 肛肠疑难病因免费查

一直以来，肛肠疾病的诊断在我国误诊率极高，一旦发现也常常属于中晚期，究其原委，首先是患者对自身健康状况关注不够，对于肛门长疙瘩、疼痛及便血等一些早期症状不予重视。其次是大多数患者曾经非专业肛肠医疗机构就诊，因此没有进行必要的检查，如电子肠镜、电子肛门镜等专业设备。再次，就肛肠恶性肿瘤本身特点来讲，其自然史可达10~30年。多数要经过：正常黏膜增生——腺瘤形成——腺瘤恶

变——浸润转移等多个阶段，其中肛门长疙瘩、便血、大便习惯性改变、大便异常等早期症状表现不明显，常被人忽略。

2011年9月，“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站——河南曙光医院，特增设3台超导光电子肛肠镜，自投入临床以来，以“看”为特色的精准检查，引起了业界高度关注，更有不少久治不愈疑难病患者，慕名前来查病因。

据曙光医院冉纪萍教授介绍，该项检查

设备是目前国际上，肛肠疾病诊疗领域的核心检查设备。其采用高达1200万像素的医用视频高清探头及摄像技术，将肛肠内部深层病灶，以视频直播的方式，显示在电脑屏幕上，医患双方均可看得到病情发展状况，从根本上杜绝了误诊、漏诊，为精确治疗提供了可靠依据。

患者朋友可拨打救助专线0371-63523333或登录www.gcbw.com预约申请彩色超导光肛肠镜免费检查。



哪些症状患者可申请超导光肛肠镜免费检查？

许多肛肠疾病，尤其是肛肠恶性肿瘤的早期症状极易被患者忽视，因此，及时做一次彩色超导光肛肠镜检查则显得尤为重要。

以下症状患者可拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371-63523333，电话预约彩色超导光肛肠镜免费查病因：

- ☑ 肛门长疙瘩、异物脱出者；
- ☑ 肛门或肛周肿胀、疼痛者；
- ☑ 便时滴血、大便带血者；
- ☑ 腹泻、便秘、大便不成形者；
- ☑ 肛周肿块或直肠有异物感者；
- ☑ 肛门坠胀、排便不净者；
- ☑ 肛门流黏液或血水者；
- ☑ 排便习惯改变、便条变细；
- ☑ 肛肠病久治不愈者。